C.E.N.S ING.DOMINGO KRAUSE MATEMATICA
1°ANO DIVISION:1,2,3Y4

GUIA PEDAGOGICA EDUCACION PARA ADULTOS
C.E.N.S. Ingeniero Domingo Krause
Docentes: Roxana Dias-M. Adan Godoy.-Facundo Espejo
Ciclo: 1° ANO 1°,2°,3°,4° division
Turno: Noche

Area Curricular: Matematica

Contenidos:

» Numeros Enteros: Orden y representacion. Operaciones
Contextualizacion de la recta numérica y representacion de nimeros enteros;
resolucion de ejercicio aplicando los conceptos de orden y valor absoluto.

Operaciones: suma, resta.

ELCONJUNTODELOS NUMEROS ENTEROS “Z”

Lee con atencién la teoria y luego realiza las actividades:

El conjuto Z de los nimeros enteros esta formado por:
¢ | os numeros naturales, que son los positivos — +1, +2, 43, +4 _......

« Elcero—0
s Los correspondientes negativos — -1.-2. -3, -4 .._....
Los nimeros enteros se representan, ordenador, en la recta numérica:
1 ]

Tttt
9 8 -7 6 5 4 3 210 1 2 3 456 7 8 9

El valor absoluto de un nimero es el nimero gue resulta al guitarle el signo.

|+a] — suvalorabsolutoes & |-a] — su valor absoluto es @

| El gpuesto de un nimero entero es ofro entero del mismo valor absoluto, pero de signo contrario. |

+ Si dos enteros son positivos, el mayor es el que tiene mayor valor absoluto.
Por ejemplo: + 20 > +8
¢ Cualguier nimero positivo es mayor que el cero, y el cero es mayor que cualquier
negativo.
Per ejemplo: +8 >0 > -8
+ Entre dos numeros enteros negativos, es mayor el de menor valor absoluto.
Por ejemplo: -8 > 20

Actividades:

1) Rodea de azul los NUMEROS ENTEROS y de rojo los NUMEROS
NATURALES:
—6 ;45 ;-1 ;+4; +7; +10; -2; +1; -5; =11
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2) Asocia un numero positivo o negativo a cada uno de los enunciados

siguientes:

a) Mercedes tiene en el banco 2 500 pesos.

b) Miguel debe 150 pesos.

c) Vivo en el séptimo piso.

d) Tengo el coche estacionado en el segundo sétano.

e) El termdmetro marca 18 °C.
f) El termémetro marca tres grados bajo cero.

g) Tengo un billete de $100.

h) Debo $500 a un amigo.

3) Escribe el valor absoluto de nimeros en la tabla siguiente:

a) -5

h) +8

c)—3

d) +4

el =7

f=+1

|-5] = 5

4) Completa

al |-6| = ...

d) [+9] = ...

5) ) Copiay completa.
a) Opuestode (+3)=
b) Opuestode (-7)=__
c) Opuestode (-12)=
d) Opuestode (+15)=

b |+6] = ...

e |-11] =...

6) Representa en la recta numérica los siguientes

enteros:

e 2| =...

£ +10] = ...

conjuntos

de ndmeros

Para tener en cuenta: deben realizar un punto sobre cada nimero a representar; por

ejemplo si vamos a representar los siguientes -7, 4, -1, 7, 6, — 4, -5, 3, —11,sobre la

recta numérica deben marcar con un punto de color el numero representado, como se

muestra en la siguiente figura:
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Conjunto 1:-2,10,11,8,3,-5

-12 11 -10 -9 -8

7 6 5 432101 2 3 4 56 7 8

Conjunto 2: 10,-12,11,8,7,-11,3

421110 9 -8

Conjunto 3:7,9, -

1211 -10 9 -8

7 6 54 3 24101 2 3 4 5 6 7 8

55,-8,-12,-1,-9

7 6 5 4 3 21401 2 3 4 5 6 7 8

Conjunto4:3,-12, 7,-3,-10, -5, -11,.1,4

-12-11 -10 -9 -8

7) Coloca
-39 |
-10

-38

40

=19

21

37 [

Director: Roberto

7 6 5 4 -3 -2-101 2 3 4 56 7 8

el signo < o el signo > segun corresponda:

6 25 [ ]-28 30 | -8
]-21 20 ] -26 6| |40
-23 1 -8 9 [ ]-35
-28 4 [ ]-28 -2 |_|-28

2 30[ |-35 49 [ | 32
| -33 13 [ |-24 49 | | -40
| 49 37 ] 10 4 1
| -6 11 ] 48 31 ]| -6
| 23 17 [ ]-20 35 [ ] 27
| -49 48 [ | -30 24 | 5
Ramirez
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Suma vy Resta de niumeros enteros

Cuando los dos nimeros llevan el mismo signo:
+« Se suman los valores absolutos

s Se pone el mismo signo gue tenian los nimeros
Por ejemplo: 4+3=7 -3-8=-11

Cuando los dos nimeros llevan distinto signo;
+ Se restan los valores absolutos
= Se pone el signo del que tiene mayor valor absoluto.
Por ejemplo: —2+8=+6 +4-9=-5

1. Lee con atencién y completa:
*Simedan6ymedan?7, gano 13 —>+6+7=+13

* Si me dan 3 y me quitan 8, pierdo —+3-8=
* Si me quitan 4 y me dan 6, ——4+6=
* Si me quitan 5 y me quitan 4, __ —»-b-4=

2. Calcula, teniendo en cuenta que ambos nameros tienen el mismo signo.
a)6+5= b)+4+8= ¢)+10+7=
d-6-2= e)-4-6= f-5-9=
g+8+7= h)-8-7= i)-12-4=

3. Opera, teniendo en cuenta que los dos numeros llevan signos diferentes.

a)+9-5= Db)+3-7= ¢)+6-10=
d-2+7= e)-15+5= f)-11+8=
g)7-12= h)11-4= {)-18+10=

4. Resuelve paso a paso y agrupando

a8l Resuclve paso a paso v agrupando v
7-5-8-4=2-8-4=—6-4=-10 T7-85-8-d=T7-17=-10

I O o

PASO A PASO {GRUPANDO POSITIVOS / NEGATIVOS

W2-4-5+8= =2-53+8=-T+8=+] W2-4-5+8= +10-9=+]
hHo-T+4-3= b6-T7T+4-3=
¢)5+8-9-6~= c)S5+8-9-6=
d-4-9+6+2= d14-9+6+2=
e)-3-5+T7+7= e)-3-5+T7+7=
N—4-8-2-5= N—4-8-2-5§=
Director: Roberto Ramirez 4
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5. Resuelve como en el ejercicio anterior:

MATEMATICA
DIVISION:1,2,3Y4

AGRUPANDO POSITIVOSNEGATIVOS PASO 4 PASO
af5+7-2-4= al5+7-2-4=
hl-6+4-9= hl-6+4-9=
cl9-6-T+2= c9-6-T+2=
di-4-5+3+8= dl—4-5+3+8=
el-B+2-T+b= el B+2-T+b=

f-1+5+46-T=

f-1+5+46-T=

Director: Roberto Ramirez
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